



任振鹤主持召开十三届省政府第181次常务会议

安排部署推动落实全国统一大市场建设重点任务 研究高风险金融机构化险工作

本报讯(新甘肃·甘肃日报记者金鑫)

省长任振鹤8月8日主持召开十三届省政府第181次常务会议,安排部署推动落实全国统一大市场建设重点任务,研究高风险金融机构化险工作。

会议强调,建设全国统一大市场是构建新发展格局的基础支撑和内在要求。要充分认识建设全国统一大市场对于构建新发展格局的重要意义,切实把思想和行动统一到党中央决策

部署上来,坚持提高站位、着眼全局、服从大局,坚持问题导向、立破并举、压茬推进,明确阶段性目标,解决突出问题,推动政策举措尽快落地见效。要着眼打通制约经济循环的关键堵点,既要强化制度规则的统一性、监管执法的一致性,也要加快清理废除妨碍统一市场和公平竞争的政策规定,推动生产、分配、流通、消费各环节有机衔接,推进“省域”和“城市”“城乡”等不同

区域空间之间的畅通循环。要找准自身功能定位,不贪大求洋、不搞“小而全”的自我小循环,充分发挥我省能源资源、地理区位等优势,在市场设施高标准联通、甘肃产品和甘肃服务高水平打造、营商环境高质量提升上下功夫,不断提高对要素资源的吸引力,持续培育我省参与国内外竞争合作的新优势。

会议强调,要始终从政治大局、发展全局出发,深刻认识金融

机构化险工作的紧迫性、长期性、艰巨性、复杂性,用“制度优势”的力量标本兼治,用“系统工程”的思维推动落实,加快高风险金融机构化险工作,努力促进经济和金融良性循环、健康发展。要用好补充中小银行资本专项债,充分发挥专项债资金杠杆作用,提高资金使用效益,以“输血”助“造血”,推动防风险保稳定促增长。要扎实推进清收化险、改革化险、发展化险各项工作,靠实责任、深

化改革、增强活力。要正确把握金融的本质和规律,深刻认识为实体经济服务是金融的天职和宗旨,也是防范金融风险的根本举措,引导督促金融机构聚焦主业,推出更多直达实体经济的金融产品和服务,进一步提升金融服务的覆盖率、可得性、满意度,为深入实施“四强”行动、全力做好“五量”文章提供有力金融支撑。

会议还研究了其他事项。

以产业升级赋能县域经济高质量发展 ——访渭源县委书记包世权

“省第十四次党代会报告提出,坚持因地制宜、分类施策,依托县域资源禀赋,紧扣县域发展类型,突出县城和中心镇的节点纽带作用,着力培育特色优势产业和多元富民产业。这为渭源县立足农业优先型、文旅赋能型特征,推动县域经济高质量发展指明了方向、提供了路径。”省第十四次党代会代表、渭源县委书记包世权近日接受本报记者采访时说。

包世权表示,渭源县将围绕强县域行动,主动融入“一核三带”区域发展格局,以产业发展为支撑,着力在“转型升级、结构优化、链条锻造、动能培育”方面下功夫,以产业升级赋能县域经济高质量发展,全力贯彻落实好省党代会精神。

一是着力转型升级。依托特色优势,坚持园区化发展导向,重点打造“药、薯、畜、游”

四大产业集群,中药材产业重点在精深加工、精致饮片加工、产地初加工上共同发力,构建50亿级产业链;马铃薯产业重点在种薯扩繁和主食化加工上双向突破,构建15亿级产业链;畜草产业重点在扩户与扩群、养殖与交易加工上推动,构建30亿级产业链;文旅产业重点在景、城、镇、村融合上下功夫,促进基础设施提档升级和旅游要素业态生成,构建20亿级产业链,打造产业发展的升级版。

二是着力优化结构。着眼农业现代化、新型工业化、新型城镇化,系统推进农业结构、经济结构、城乡结构调整优化。以畜草产业牵引农业结构的调整优化。坚持“扩户”与“扩群”并重、减散与增聚结合、提升与增效统筹的思路,推进“粮改饲”、加快“种调养”,优化发展路

径,完善产业链条,引领农业产业结构调整优化。以工业经济发展牵引经济结构的调整优化。全面落实工业发展“311”五年培育计划,推动技术进步和模式创新,抓好工业项目建设,积极培育规上企业,盘活僵尸企业,把工业园区创建为省级经济技术开发区,壮大工业规模,实现经济结构转变。以城镇化牵引城乡结构的调整优化。以“南游北居、南展东拓”为发展方向,全面打造以渭河为轴的“南游北居东科”城市功能区,以锹峪河为轴的“北贸南工西服”城市功能区,构建以“会川清源一体化”为区域中心,以产业强镇、商业重镇、旅游名镇为支撑的新型城镇化体系。

三是着力链条锻造。围绕固底板、补短板、链长板,做好产业链补前端、强中端、延后端各项工作。在种植方面突出标

准化种养基地建设,构建以渭河流域为主的川沿区高原夏菜经济带,以秦祁河流域为主的畜草产业经济带,以漫坝河流域为主的中药材产业经济带,打造“三川三河”经济片带,建设高标准产业基地,实现产业布局、产业体系的优化重塑。在加工方面重点推进特色农产品加工转化,大力发展马铃薯主食化加工,中药材精深加工和产地趁鲜加工,建设肉食品屠宰加工、分割包装车间,实现以工带农、以工兴农。在社会化服务方面重点推进冷链物流和市场体系建设,依托兰渝铁路渭源站发展南向通道运输、仓储和快递业,打造生产加工、仓储、中转、换装配送一体的现代物流基地。谋划推进农产品全流程冷链加工、储藏和运输设施建设项目,构建“种养加产供销”一体的全产业链发展格局。

四是着力动能培育。主动融入以水源涵养和水土保持为重点的黄河上游生态功能带,坚定不移走绿色发展之路。一方面,推进新能源基地建设。推进百万千瓦级新能源基地建设,建成30万千瓦风电、90万千瓦光伏,构建农光互补、牧光互补的一体化综合产业体系。另一方面,大力发展战略旅游,紧盯建设“甘肃中部生态文化旅游城市”目标,加快A级景区建设和乡村旅游发展,发展节会经济、假日经济,推动中医药康养、药膳食疗、文旅休闲、体育健康、现代养老等产业融合发展,扩大消费、繁荣三产,推动经济发展由投资拉动型向投资消费双轮驱动转变。

新甘肃·甘肃日报记者 杨唯伟

一把手 谈落实

我省各级纪检监察机关 今年上半年处置问题线索10714件处分4051人

本报讯(奔流新闻·兰州晨报通讯员王彬 记者梁峡林)庆阳市合水县委书记解平接受纪律审查和监察调查,甘肃省农垦集团有限责任公司党委委员、副总经理李宗文接受纪律审查和监察调查……近期,省纪委监委网站陆续公布多名省管干部接受审查调查信息。今年上半年,甘肃各级纪检监察机关处置问题线索10714件,立案4991件,处分4051人,移送检察机关136人。

有腐必反、有贪必肃。甘肃省纪委监委加大执纪执法力度,深刻把握腐败问题的政治本质和政治危害,严肃查处了省供销联社原副主任寇明尚、省政协经济委员会原副主任陈春明、省监狱管理局原政委梁仪坚等一批背弃初心使命,丧失党性原则的两面派、两面人。今年上半年,省纪委监委立案审查调查省管干部20人。

针对重点领域重点行业开展专项整治,以粮食购销领域腐败问题专项整治为例,甘肃省各级纪检监察机关抓住责任

落实这个“牛鼻子”,以基层粮库为重点,查办案件为关键,加强监督检查,推动粮食购销领域腐败问题查深查实。省纪委监委还结合涉粮腐败问题易发多发的关键环节、表现形式等,筛选40个典型案例,总结查办规律和经验,为精准发现问题提供有力指导。专项整治开展以来,全省共发现涉粮领域问题线索342件,目前已立案185件,党纪政务处分72人。

今年以来,全省纪检监察机关围绕优化营商环境、供销系统、金融领域等持续开展专

项治理,攻克一些领域长期存在的顽瘴痼疾,取得较好效果。在纪法威慑和政策感召下,今年上半年全省共有40人向纪检监察机关主动投案、交代问题。

严纠“四风”,锲而不舍固堤坝。武威市开展“点穴式”督查,重点检查以会议名义公款吃喝公款旅游、党员干部违规兼职取酬、违规费用转嫁至下属单位等问题;陇南市成立明察暗访组,重点检查“两节”期间作风纪律规定执行情况……今年上半年,全省共查处“四

风”问题1090件,处分665人。

把解决群众身边腐败和不正之风摆在更加突出位置。兰州新区教育体育局职业教育科干部张某,以打牌为名收受管理服务对象钱财。经查,张某还存在其他违纪违法问题,最终被开除党籍、政务撤职,并调离现有工作岗位。全省纪检监察机关紧盯乡村振兴、教育医疗、养老服务、住房就业、生态环保等重点领域,持续深化整治侵占学生营养膳食补助金、诈骗医保金、套取危房改造金、骗取失业保险金、挪用惠民款等问题,以

正风肃纪的实际成效提升群众获得感。今年上半年,全省查处群众身边腐败和作风问题1213件,处分805人。

甘肃省纪检监察机关在保持高压态势的同时,更加注重抓早抓小、防微杜渐,通过约谈提醒、批评教育、诫勉谈话、责令整改等方式,对党员干部出现的苗头性倾向性问题及时咬耳扯袖、抓早抓小,筑牢第一道防线。今年上半年,全省纪检监察机关运用“四种形态”处理14172人次,其中第一种形态占比为70.2%。